

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 24 НОЯБРЯ 1957 ГОДА

№ 94 (4105)

ЧЕТВЕРГ, 13 мая 1971 года

Цена 2 коп.

## ИМЕНА ДОСТОЙНЫХ

В Ангарске начались собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих по выдвижению кандидатов в Иркутский областной и Ангарский городской Совет депутатов трудящихся.

### В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ

С каждым днем ширится фронт весенне-полевых работ. Воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС труженники совхоза «Саяны» прилагают все силы, чтобы с честью выполнить свои социалистические обязательства. В этой обстановке большого трудового подъема в Олдинском отделении совхоза «Саяны» состоялось предвыборное собрание по выдвижению кандидата в Иркутский областной Совет депутатов трудящихся. По предложению В. С. Харханова кандидатом в депутаты был выдвинут шофер Иннокентий Александрович Михалешкин.

— Своей депутатской деятельностью в областном Совете Иннокентий Александрович зарекомендовал себя с самой лучшей стороны, — сказал в своем выступлении В. С. Харханов, — и это дает нам полное право выдвинуть его снова в депутаты областного Совета по 71-му избирательному округу. Предложение т. Харханова горячо поддержали М. А. Белобородова и Н. В. Ильин.

Собрание трудящихся отделения приняло постановление о выдвижении И. А. Михалешкина кандидатом в депутаты Иркутского областного Совета и просило его дать согласие баллотироваться на предстоящих выборах.

### В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

На своем собрании коллектив треста Союзтеплострой выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета бригадира монтажников Николая Михайловича Мурзина. Его бригада коммунистического труда является одной из ведущих в тресте. Кандидатуру Мурзина горячо поддержали главный инженер В. Ф. Криваносов, огнеупорщик А. О. Антоенков, главный механик М. Е. Буларов и другие.

На собрании коллектива управления треста Сибпроектирования кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся был выдвинут ударник коммунистического труда, слесарь центральных заготовительных мастерских Виктор Федорович Дударов. В поддержку его кандидатуры выступили слесарь Н. А. Панов, заместитель начальника треста К. Н. Зинченко и другие. Они характеризовали В. Ф. Дударова как отличного мастера, активного общественного работника и выразили уверенность, что он с честью оправдает доверие избирателей.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

### ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Мы, нижеподписавшиеся члены Центрального Комитета КПСС, каждый в отдельности, получили от коллективов предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, учебных заведений, а также от окружных предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы, в которых они сообщают о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик по ряду избирательных округов и просят дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы сердечно благодарим рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих, всех избирателей, выдвинувших нас кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик. Высокую честь и оказанное нам доверие мы полностью относим на счет нашей великой ленинской партии и рассматриваем это доверие как еще одно свидетельство всенародной поддержки политики Коммунистической партии, решимости трудящихся нашей страны отдать свои силы борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение заданий новой пятилетки.

Поскольку каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, Центральный Комитет КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующие избирательные округа по выборам в Верховные Советы союзных республик:

- Брежнев Л. И. — Бауманский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.
- Воронов Г. И. — Пошкар-Олинский избирательный округ, Марийская АССР, РСФСР.
- Гришин В. В. — Вешняковский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.
- Кирилленко А. П. — Политехнический избирательный округ, гор. Ленинград, РСФСР.

- Косыгин А. Н. — Фрунзенский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.
- Кулаков Ф. Д. — Нижне-ломовский избирательный округ, Пензенская область, РСФСР.
- Кунаев Д. А. — Баканасский избирательный округ, Алма-Атинская область, Казахская ССР.
- Мазуров К. Т. — Василеостровский избирательный округ, гор. Ленинград, РСФСР.

- Пельше А. Я. — Краснооктябрьский избирательный округ, гор. Волгоград, РСФСР.
- Подгорный Н. В. — Ленинградский избирательный округ, гор. Москва, РСФСР.
- Полянский Д. С. — Павловский избирательный округ, Алтайский край, РСФСР.
- Суслов М. А. — Автозаводский избирательный округ, гор. Тольятти, Куйбышевская область, РСФСР.

- Шелепин А. Н. — Пролетарский избирательный округ, гор. Калинин, РСФСР.
- Шелест П. Е. — Ленинский избирательный округ, гор. Киев, Украинская ССР.
- Шербинский В. В. — Баглейский избирательный округ, Днепропетровская область, Украинская ССР.
- Андропов Ю. В. — Новомосковский избирательный округ, Тульская область, РСФСР.

- Демичев П. Н. — Ленинский избирательный округ, гор. Ярославль, РСФСР.
- Машеров П. М. — Ленинский избирательный округ, гор. Минск, Белорусская ССР.
- Мжаванадзе В. П. — Заводской избирательный округ, гор. Тбилиси, Грузинская ССР.
- Рашидов Ш. Р. — Пахтабадский избирательный округ, Андижанская область, Узбекская ССР.
- Устинов Д. Ф. — Ковровский избира-

тельный округ, Владимирская область, РСФСР.

- Капнтонов И. В. — Подольский городской избирательный округ, Московская область, РСФСР.
- Катушев К. Ф. — Георгию-Дежский избирательный округ, Воронежская область, РСФСР.
- Пономарев Б. Н. — Заводской избирательный округ, гор. Саратов, РСФСР.
- Соломенцев М. С. — Мясницкий избирательный округ, Челябинская область, РСФСР.

Просим соответствующие окружные избирательные комиссии рассматривать настоящее письмо как документ при регистрации кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик.

- Брежнев Л. И.
- Воронов Г. И.
- Гришин В. В.
- Кирилленко А. П.
- Косыгин А. Н.
- Кулаков Ф. Д.
- Кунаев Д. А.
- Мазуров К. Т.
- Пельше А. Я.
- Подгорный Н. В.
- Полянский Д. С.
- Суслов М. А.
- Шелепин А. Н.
- Шелест П. Е.
- Шербинский В. В.
- Андропов Ю. В.
- Демичев П. Н.
- Машеров П. М.
- Мжаванадзе В. П.
- Рашидов Ш. Р.
- Устинов Д. Ф.
- Капнтонов И. В.
- Катушев К. Ф.
- Пономарев Б. Н.
- Соломенцев М. С.

## ГРУЗИНСКОЙ ССР И КОМПАРТИИ ГРУЗИИ—50 ЛЕТ

В СОЗВЕЗДИИ братских социалистических республик Советского Союза 50 лет сияет герб Грузинской ССР. Солнце, море, лоза с грозьями винограда, шумный колос олицетворяют благодатный край, его природу, трудолюбие и гостеприимство народа. В республике живут представители 78 национальностей и народностей. Своим трудом и творчеством они приносят славу Родине. С первых же шагов молодой Грузинской Советской Республики несо-

нимую помощь в решении политических и экономических задач оказала Центральный Комитет нашей партии и лично В. И. Ленин. На всех этапах социалистического строительства братскую помощь трудящиеся Грузии получают от Советской России и других союзных республик.

За прошедшие полвека в республике осуществлено коренное переустройство народного хозяйства, широкое развитие научной культуры и науки, утратились старые социалистические отношения между людьми.

За годы пятилетки в Грузии введено в эксплуатацию более тысячи крупных промышленных предприятий. За пять лет здесь производится столько продукции, сколько до революции выпускалось в течение года. Сегодняшняя Грузия — это республика черной и цветной металлургии, приборостроения, станкостроения, автомобильной и химической промышленности. В сто стран мира экспортируется ее продукция.

Развитие машиностроения основано на высокообразованной энергетической базе. К концу девятилетки, с вводом в строй Ингурской ГЭС, первой очереди Варцхетского каскада и новых агрегатов Тбилисской ТЭЦ, а день будет вырабатываться столько энергии, сколько в 1940 году вырабатывалось за один месяц.

Наряду с мощной индустрией создана, оснащенная современной техникой многоотраслевое крупное социалистическое сельское хозяйство. В 1970 году площадь чайных плантаций составила 64 000 гектаров, страна получила 64 тысячи тонн готового чая. Грузинские конструкторы создали первую в мире часеборозную машину «Сакартвел». Виноградники занимают свыше 115 тысяч гектаров, урожай солнечных ягод составил за пятилетку почти 1,5 миллиона тонн.

За годы Советской власти университеты, семнадцать вузов и сто средних специальных заведений республики подготовили более 600 тысяч специалистов. В Грузинской ССР работают Академия наук и более 200 научно-исследовательских учреждений. Они вносят весомый вклад в развитие экономики и культуры.

Всем миру известны грузинские курорты Цхалтубо, Боржоми, Татра, Пицунда, Кобuleти с сотнями санаториев, домов отдыха, пансионатов, пионерских лагерей и туристских баз. Два ордена Ленина на знамени Грузинской ССР — заслуженная награда за успехи, достигнутые труженниками городов и сел.

Директивы XXIV съезда КПСС определили грандиозные планы дальнейшего развития народного хозяйства республики. В девятилетку объем производства промышленной продукции увеличится на 39—42 процента.

На снимках: слева — улица Ленина в Тбилиси; сбор чайного листа машинами «Сакартвел» (справа). Фотография ТАСС.



**ПО ПЛОЩАДИ**

Имени В. И. Ленина катился яркий, веселый и шумный поток первомайской демонстрации. Медь оркестров, подымаемая вьих стягов, цветные транспаранты, весеннее солнечное небо создавали ту из года в год повторяющуюся и в чем-то неповторную, но неизменно до глубины души волнующую картину праздничного шествия ладной труды.

Без малого двадцать весенних праздников, плечом к плечу со своими друзьями, шагая в этих колоннах Иван Сергеевич Вьяльчина. На этот раз он стоял на центральной трибуне и мог окинуть взглядом всю панораму ангарского Первомая. А я невольно приглядывался к нему, пытаюсь разгадать те чувства, что он скрывает за внешним спокойствием, понять, что могло выделить этого рабочего из многих-многих тысяч энергетиков и дать ему право на присвоение звания Героя Социалистического Труда, о чем за несколько дней до праздника извещал Указ Президиума Верховного Совета СССР.

По внешнему виду уже давно не отличить рабочего от инженера или ученого. А в эти минуты Вьяльчина скорее всего был похож на заправского фоторепортера. Острый, цепкий взгляд высматривал в колоннах эффектный кадр, фотокamera взлетала к глазам, суто шелка затвор, и на мгновение на его лице вспыхивала улыбка удовлетворения от удачно исполненного дела.

Среднего роста, худощавый, быстрый в движениях, с чуть застенчивой улыбкой, он как-то сразу располагает к себе, и через несколько минут знакомства начинает казаться, что ты знаешь этого человека уже не первый год. Есть люди, в которых невозможно, но сразу и точно угадывается душевность и богатство характера, так часто отличающиеся большой талант. Да, я не говорю, и слово «талант» абсолютно точно определяет и выделяет рабочего Ивана Сергеевича Вьяльчина.

Как говорили в старину, «никакого бы был облик таланта русскому народу». И немало есть на нашей земле дивных лиц, что рождены были в светлых умах русских умельцев и слоботаны их золотыми руками. Оттого времени, когда в Китае одним изобретением была поставлена пошебная, как сказка, перковка, до лукошка, с величайшей дотошностью изучающего планету влюбленных, слывится наша Родина великими мастерами. И всем хорошо известно, как тульский Левша доказал, что «русские алмазные мастера всегда крепче были». Но подлинный простор таланту рабочего человека дала только советская трудовая Социалистическая И тут уж он развернулся так, что порой не хватает слов для восхищения. И как бы мы в самых превосходных степенях ни говорили о талантливых ученых, конструкторах и инженерах (а они этого заслуживают!), без таланта рабочего человека все их прекрасные идеи так и остаются без дела. Истина эта прописана не в книжках, мы непростительно мало размышляем се тем, что только еще готовимся избрать себе профессию на всю жизнь.

Труд, как пишут философы, — это целесообразная деятельность людей, имеющая своим содержанием преобразование, освоение природных и социальных сил для удовлетворения исторически сложившихся потребностей человека и общества. А растущие потребности нашего общества и его возможности открывают каждому человеку труда безграничный простор для проявления его творческих способностей, независимо от того, какую он должность занимает. И тому наглядный пример — судьба и жизнь рабочего Ивана Вьяльчина.

**—2—**

**ШКОЛЬНОЕ** время я юность Вьяльчина пришлось на тридцатые в сороковые годы, полные волнующих и радостных, в потом и грозных событий. В семье было далеко до материального благополучия, и ему пришлось ограничиться семью класса-

ми и пойти работать электромонтажником, когда не было еще и 17 лет. Вот с того сорокового года он и связал себя на всю жизнь с энергетикой и никогда не мыслит для себя другой работы. Как все его сверстники, в гурьвом сорок первом развлек на фронт, обивал пороги военкомата, но призвали лишь через год. И снова так повернула судьба, что занявшись, надев флотскую форму, пришлось делами электрическими.

Уже заканчивал он курс наук в учебном отряде подводного плавания и готовился стать командром, когда раздалась команда:

— Всем, кто имел дела с электротехникой, два шага вперед!

увлекательно можно рассуждать о мемуарах маршала Жукова и течениях в современной научной фантастике, о пережитом в лаходо-вах по сибирским просторам и впечатлениях о последнем кинофильме: Соедините это с фундаментальными знаниями своей профессии выложить теорией электродвигателей с ее математическим аппаратом, и вы получите лишь малое представление о круге интересов рабочего Вьяльчина.

Его знания — это результат постоянного, граничащего с фанатизмом самообразования и удивительной увлеченностью жизнью, всем ее навальном общественным, производственным и личным дел.

— Тогда мы пригласили на консультацию Вьяльчина и его бригаду, — говорит директор ТЭЦ Яков Давидович Карпель. — «Сколько вы можете нам дать на ремонт?» — спрашивают они меня. А я зомби и скажи: «Сутки!» — «Ладно, подумаем», — отвечает Вьяльчина. А через некоторое время звонит начальник цеха и говорит, что за сутки они, мол, не могут сделать, а часов за 30 с небольшим берут. Этому никто, в том числе и я, не поверил. А через 30 часов последовал доклад: «Двигатель в работе».

Был выходной день, когда кончались эти 30 часов. Приехал я, проверил — правильно, все в

положение о возможности брака вызвало горячий протест. Профессиональная гордость подлинного мастера не позволит ему допустить небрежность. Но их заключение о том, что неполадки кроются в самом насосе, было встречено в штыки ремонтниками насосов. Тогда они сами взялись за насос, как и ожидали, обнаружив в нем неисправность, привели, по своей инициативе, все в порядок, защитив рабочую честь бригады. Вот об этой профессиональной гордости и чести рабочего и шел тогда разговор между директором и электромонтиком Виктором Васильевичем Поповым. Что ж, единство мнения директора и рабочей об авторитете фирменной бригады весьма примечательно для стия этого коллектива.

# ЗВЕЗДА ИВАНА ВЯЛЬЧИНА



Сделал эти два шага только красноречивый Иван Вьяльчина и тут же был определен на зарядную станцию бригады ползовных ложек. Став он через некоторое время командиром отделения, потом старшиной группы электротков и прослужил на ТЭЦом оване до 1948 года. В тот год свалила его тяжелая болезнь, и списали из флота старшиной первой статьи Вьяльчина по инвалидности. Выпалши ему воинский лист до Алма-Аты, и появился на казахстанской электростанции уволенный в бессрочный отпуск моряк. А там были разноразличные опыному специалисту с флотской закалкой и навалили на него работы, только успевая поворачиваться. И трудился он так, что только углядились люди его хватке и жадности в работе, и никому ни разу даже в на ум не пришло, что он тяжело болен. А когда узнал о том начальная шека, только за голову схватились: что же ты, мил человек, со мной и с собой делаешь. На что Вьяльчин заметил: «Если работу искать полегче да поменьше труда на нее тратить, значит, подлаться болен. А мне это не подходит». На том и был исчерпан запас.

А искорости подвернулось завершение строительства и пуск новой электростанции в негавском ему сибирском городе Ангарске.

Как же мог он упустить такую возможность? Это не в его характере. И в 1952 году Иван Сергеевич Вьяльчин оказался бригадиром машинного зала по ремонту генераторов и электродвигателей ТЭЦ-1. был мастером, пока не нагрянула беда. Ликвидируя аварию, Вьяльчин даже не подумал побережись и на жестоком сквозняке болезнь резко обострилась. Пришлось лечь на операцию, а после, как вернулся в строй, запросился Иван Сергеевич электромонтиком. Нет, не потому, что здесь легче, а просто потому, что сердцу эта работа. Так с тех дней он и руководит бригадой электромонтичков, у которой под контролем огромное хозяйство электростанции.

**—3—**

**ПОСЛЕ** беседы с Иваном Сергеевичем каждый раз остается радостное ощущение широкой образованности этого человека. Именно образованности. А как иначе можно расширить глубокие и всесторонние знания человека, с которым интересно и

И как же все это не похоже на жизнь иных людей с высокими дипломами, замкнувшихся в мире обязательских интересов. А к сожалению, такое еще не редкость. Просто поражаешься тому, как он умеет отдавать всего себя жизни в самом высоком понимании этого слова. Отпуск? С сыновьями и с друзьями на плоту по Белой или в палатке на берегу таежной речки, где можно всласть порыбачить. И даже в выборе снасти проглядывается вьяльчинский характер.

— На моторной лодке, спланинг? Нет, это не по мне, — разъяснял он свою точку зрения на рыбалку. — Лучше нет улочки, когда, закинув ее, можно не спеши поразмыслить, а что уловится, тому и быть. Разве я улове дело?

К этому надо добавить, что Иван Сергеевич — страстный фотозубитель. Сейчас он слагал для предстоящей охоты фоторужье. «Только мало времени остается для этого», — вздыхает он. Конечно, мало. А откуда же будет бюджет, когда он еще выступает в роли скорой помощи для всех хорошо и мало знакомых людей, которые идут к нему со всеми неисправными приборами — от электробиты до мотора стиральной машины. Разве может он отказать? Нет, конечно, и это тоже в его характере.

Могут сказать, все, о чем я пишу, не имеет прямого отношения к тому, за что присваивают звание Героя Социалистического Труда. Имеет, в самом непосредственном, ибо это характер человека, его образ жизни, и все это прямо сказывается, в точности, является единым с тем, что мы называем исполнением служебных обязанностей. Можно бы тут привести всякие примеры и другие повествования. Но мы и так очень часто оперируем только ими и потому не видим всего человека, и да представим нашего героя, оставаясь вторая часть, та, которая укладывается в слова «жить по-коммунистически». И не потому ли у нас еще немалый моральный потерь за заводской проходной?

Мне довелось со многими говорить о Вьяльчине и обращаться в официальных документах. И слышал я о нем разное, но все эти расхождения во мнениях были лишь своеобразными штычками, очерчивавшими острее и ярче его характер. Говорили о том, что если за ним нужен контроль — слагал он или нет порученное ему дело, то за Вьяльчине, когда есть срочная и трудная работа, нужно присмотреть, чтобы он не забыл поест, а то и выпроводить из цеха, когда он начинает считать и второму смену нормой.

Для характеристики мастерства и увлеченности делом будет уместным рассказать об одном случае. Было такое, что вышел из строя мотор гидросмыва и сложилась, как говорят, аварийная ситуация. Вызванные представители крупной ремонтной организации все детально осмотрели и дали заключение: на ремонт системы нужно две недели.

— От такого заключения мы за голову схватились, — вспоминает главный инженер станции Борис Александрович Колосов.

Сопоставьте — две недели и 30 часов, и без всяких комментариев станет ясно, как работают Вьяльчин и его товарищи. Или вот еще один случай. Была обнаружена крупная неисправность на одном из генераторов. Несколько суток они не выходили из цеха и сделали работу, которую, по всем правилам, надо было делать специальной заводской бригадой.

А когда с Иваном Сергеевичем зашла речь о его товарищах из бригады, я услышал пространный рассказ о высоком мастерстве Виктора Яковлевича Крапивца, Петра Яковлевича Крапивца, Веры Черновой, всех тех, с кем он уже не первый год вершит замечательные дела.

— Я без них, как один в поле, а один, известно, не воин, — волновался Иван Сергеевич. — И в том, что мне присвоили это высокое звание, — большая заслуга моих товарищей, и я им глубоко благодарен.

Если коротко сформулировать, что характерно для самого Вьяльчина, — говорит начальник цеха Владимир Яковлевич Кислов, — то я бы сказал: умение видеть будущее.

К этому я бы добавлял, — замечает главный инженер, — что в нем счастливо сочетаются творческий ум и золотые руки умельца самого высокого класса.

Вот доказательство. Маслохозяйство станции долгое время являлось «зудным местом». Пробовали его реконструировать, но ничего путного из этого не получалось. По своей собственной инициативе взялся за это сложнейшее дело Вьяльчин. Он отлично понимал существо проблемы и тому она отразилась на будущем стании. И нашел свое оригинальное решение, сам разработал схему реконструкции и, проявив изумительную настойчивость, сумел «пробить» решение задачи.

Осуществленная им реконструкция позволила не только повысить чистоту человека, занятых прежде на подготовке масла, и обходиться одним турбинаторшиком, но и сэкономить до 24 тонн дорогостоящего масла в год. Немалый экономический эффект дало и его предложение по восстановлению витковой изоляции обмоток электрических машин. Только за июльскую пятилетку Вьяльчин внес и внедрил 16 рационализаторских предложений. Приплюсуйте в этому постоянную заботу о подготовке молодых специалистов. Он лично подготовил 10 электромонтичков, а если есть у мастера ученики, значит, движется в будущее его дело.

Я стал свидетелем одного весьма примечательного разговора директора станции Я. Д. Карпеля с членами бригады Вьяльчина. Не так давно в бригаде был отремонтирован электродвигатель, но, когда его поставили на «рабочее место», насос не пошел. И было высказано мнение о недостаточном ремонте. Тогда еще не было, и даже пред-

КОГДА говорят о традициях рабочего класса, пожалуй, чаще всего в пример приводят ленинградцев. Там, на заводах, хорошо известных не только в нашей стране, чаше всего работают вместе деды, отцы и внуки. Именно в этой преемственности поколений и находит выражение глубокое уважение к должности рабочего. Мне думается, что сейчас такая традиция становится отличительной чертой коллектива рабочего. Мне думается, что сейчас такая традиция становится отличительной чертой коллектива энергетиков. И тому наглядный пример — семья Вьяльчиных.

Вместе с Иваном Сергеевичем работает на станции и его жена, инструктор металлургии Василий Васильевич. Сидя после школы пришел работать ставший сын Сергей, а за ним и младший — Владимир. Сейчас они оба в армии. Сергей, старший сын, отличник боевой и политической подготовки, классного специалиста, уже ждет домой — кончается срок службы. И на ТЭЦ в электротехнической лаборатории ему уже подготовлено место, еще до службы в армии он успел показать себя примерной работой и дисциплиной. Еще не скоро закончит свою службу Владимир, но и его ждет работа электромонтиком, которая ему пришлась по душе не без участия отца.

Несколько лет назад, после армейской службы, привел Иван Сергеевич на станцию своего племянника Виктора Томашева, в те годы уже машинист котла, а потом еще одного Виктора — второго своего племянника.

— Вот так и рождаются династии энергетиков, — с улыбкой рассказывает он о том, как становились ими его сыновья и племянники.

Я попытался, пусть бегло, но очертить круг жизненных и производственных интересов Ивана Сергеевича Вьяльчина. Он был бы с «разрывом», если не сказать о той общественной деятельности, без которой он просто не представляет себя. Много лет был Иван Сергеевич парторгом цеха. Сейчас с меньшим рангом выполняет хлопотливые, полные забот обязанности председателя профсоюзного комитета электрического цеха.

Родина ему дважды высоко отдала его трудовые заслуги. В 1966 году Иван Сергеевич был награжден орденом «Знак Почета», а в 1970 — Ленинской юбилейной медалью. И вот теперь, в канун Первомая, он стал Героем Социалистического Труда.

Когда-то было ходким выражение об удачливом человеке, что родился он под счастливой звездой. Те счастливые звезды, что искали в таинственных гороскопах своим детям рабочие — люди России, были красной, но несбыточной мечтой. И только суровой октябрьской ночью, под гром орудий «Авроры», возшла над Родной алая звезда, под которой становится счастливым тот, кто добивается своим истинным трудом счастья всех людей. И тогда вспыхивает золотом на груди героя звезда трудовой славы. Теперь такая золотая звездочка будет гореть на груди Ивана Сергеевича Вьяльчина — рабочего, гражданина и настоящего коммуниста.

**М. ШАГАНСКИЙ.**  
На снимке: Герой Социалистического Труда Иван Сергеевич Вьяльчин.

# ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ В ШКОЛЕ

классики  
лучше  
Перу  
за  
бу  
студ  
тета Н.  
лей класс  
ую, которую  
много помог в орга.  
ра отец ученицы 10-го  
Н. А. Попов. Лучшие спецы-кулиныры на глазах у всех  
дожественно украсили вкусные торты.

В ДИРЕКТИВАХ XXIV съезда КПСС предусматривается совершенствование учебно-воспитательного процесса, составной частью которого является работа по профессиональной ориентации учащихся. Для нашей молодежи открыты двери не только вузов и специальных учебных заведений, но после школы их ждут заводы и фабрики, стройки, колхозы и совхозы.

Много дорог и все увлекательно. Как не ошибиться и выбрать ту, где принесешь наибольшую пользу, где испытаешь радость и признание людей за свой труд? Чтобы познакомиться с профессией, проверить свои интересы и наклонности, требуется много времени, поэтому в нашей школе работа по профориентации проводится по определенному плану.

Кроме разделов плана по профориентации, имеющихся у классных руководителей, при комитете комсомола работает сектор по профориентации, который возглавляет ученица 10-го класса Марина Румянцева.

В классных уголках периодически оформляется колонка с материалами о профессиях. Она называется «Все работы хороши, выбирай на вкус».

На общешкольном стенде «Знаешь ли ты эту профессию?» помещаются рассказы об интерес-

ных и самых нужных профессиях, о людях, посвятивших себя любимому делу, которые не мыслят своей жизни без труда.

Но ближе всего и понятнее, конечно же, профессии родителей. Поэтому на классных часах частыми гостями ребят бывают папы и мамы, которые увлекательно рассказывают о своей работе, о товарищах, о предприятити, его перспективах. Это, главным образом, работники нашего нефтехимического комбината.

Десятиклассники встретились с химиком-технологом Л. П. Аленкиной, химиком-лаборантом М. И. Ивановой, химиком-инженером Т. А. Успенской, биологом В. И. Сучковым, который организовал экскурсию в Иркутский геологический музей. О профессии кузнеца в 8-м «а» рассказал Павленко, о профессии фармацевта — Гудерьянова. Она подчеркнула, как важно хорошо знать химию и физику, так необходимые в профессии фармацевта.

Учитель и учащиеся благодарны всем родителям, которые помогают понять, узнать и выбрать профессию по душе.

Эти встречи воспитывают уважение к профессии родителей, желание посвятить себя тому же делу, которому служат отец или мать. Люба Шовкопляс, выпускница прошлого года, учится на

строительном факультете. Она выбрала профессию инженера по гражданскому строительству, как и отец. Примером отношения к труду для ученицы 10-го класса Нины Лорер является отец. Она твердо решила стать экономистом.

Классные часы посвящались таким профессиям, как повар, кулинар, кувшеч, почтовый работник, парикмахер. Представители этих профессий обязательно присутствовали. Недавно состоялась встреча восьмиклассников с Георгием Федоровичем Шороховым из ГПТУ № 4. Он рассказал о рабочих специальностях, которые можно получить в училищах.

Выбор профессии не просто. При выборе каждой надб имеет высокое чувство ответственности, убеждения в необходимости, а также на общую пользу. Поэтому в 9-м «а» состоялся классный час на тему: «Выбирай профессию по-граждански». В альбом «Мы выбираем профессию» ребята записали: «Классный час дал нам ответы на неясные вопросы, многих заставил серьезно задуматься о своем будущем. Мы поняли, что надо реально оценить свои возможности и способности, прежде чем выбрать вуз и профессию».

Продолжением встреч с людьми разных профессий служит экскурсия на предприятия нашего города и области. Особое впечатление оставило у

учащихся 9—10-х классов от посещения цементного завода. Вот что пишут они в школьный альбом «Мы выбираем профессию»: «Мы узнали много интересного о самом заводе, о людях, работающих на этом предприятии. Нас поразило удивительная чистота, цветы, красочное оформление цехов. Мы ждали совсем другого. С цементом обычно связывают представление о грязи, пыли, а здесь — люди сделали свой труд таким красивым».

Ребята узнали об истории завода, о том, куда поставляют свою продукцию цементники, увидели мощные обжиговые печи, мостовые грейферные краны, в ковше которых уместится «Победа», силосные башни, способные вместить 40 тысяч тонн цемента.

Ребята нашей школы побывали на керамическом заводе, в Ленинском заводе в Шелковке, на электромашиностроительном заводе, в различных лабораториях, на ТЭЦ-9 и на других предприятиях.

Итого работы в классах подводилась в виде обобщительных вечеров, посвященных выбору профессии. В этом году их было два: для 4—7-х классов и для 8—10-х классов. В пионерской дружине проводился праздник «Защита профессии». Каждый отряд выбрал себе профессию по душе и старался подготовить так, чтобы их профессия выглядела интереснее и привлекательнее других. Одна выбрала профессию геолога, другие — почтальона, учителя, врача, строителя. На праздник присутствовали гости — представители всех выбранных профессий. Они рассказывали о своей работе.

В гости к старшеклассникам пришла инспектор отдела кадров строительства инженер Н. Ю. Гаврилова. С нею были инженеры, представители профессии строителей, которые призвали старше-

## „РАБОТАТЬ МОЖНО...“

В РЕДАКЦИЮ поступило несколько писем, авторы которых жалуются на работу городской профамбулатории, на то, что приходится тратить очень много времени на профосмотр. Такие сигналы поступали и от руководителей некоторых предприятий.

Профамбулатория находится в поликлинике № 3 и имеет в своем распоряжении четыре небольших кабинета. За наименьшим места регистратура разместила прямо в коридоре. Здесь за маленьким столом ежедневно ведется запись на прием к врачам. На учете в регистратуре более 12 тысяч человек. Это работники детских дошкольных учреждений, предприятий торговли и пищевой промышленности. Не нужно доказывать, как трудная работа регистратора в таких условиях. Не в лучших условиях трудятся и врачи.

Так, вместо трех кабинетов для работы терапевтов — только один. В нем одновременно ведут прием два терапевта. Это затрудняет их работу, мешает более тщательно обследованию пациентов.

Нормальный ритм работы врачей-специалистов нарушает также большое скопление людей, так как все стараются прийти на прием к врачу в первой половине дня. Поэтому врач принимает не 48 человек, как положено по норме, а 69, иногда и 90 человек в день, то есть в два раза превышает нормальную нагрузку рабочего дня врача. Это грубое нарушение трудового законодательства. Получается так, что, борясь за охрану здоровья населения, горздравотдел забыл об охране труда и здоровья работников здравоохранения. А вопрос решить можно, если подумать над составлением графика профосмотра для работ-

ников всех предприятий.

Заглянем в процедурный кабинет. По норме их должно быть три, имеется один. В нем ведется профосмотр и здоровых, и больных с кишечно-желудочными заболеваниями. Правда, прием ведется в разное время, но, тем не менее, в одном кабинете. Работники профамбулатории объясняют, что они дезинфицируют все в кабинете после приема больных, и в этом ничего опасного нет. На наш взгляд, это грубое нарушение.

Тесно и душно в гинекологическом кабинете. В тамбуре перед входом в кабинет расположены гладильная, электроприборы для кипячения медицинских инструментов.

Вот в таких условиях работает профамбулатория.

Знают ли об этом в горздравотделе и в городской санэпидстанции? Конечно, знают. И тем не менее, мер не принимают. Правда, разговор о работе профамбулатории не один раз заходил в кабинете заведующей гор-

здравотделом тов Усовой в присутствии врачей профамбулатории и главного врача поликлиники № 3 Г. А. Андриановой. Но все остается по-прежнему.

Недавно горздравотдел создал комиссию для обследования работы профамбулатории. Какие же выводы сделали комиссия и горздравотдел по итогам проверки? Вот несколько строк из ответа на письмо врачей профамбулатории заведующей горздравотделом М. А. Усовой:

«Профамбулатория — необходимое учреждение, работа проводится значительная. В течение года у практически здоровых людей выявлен ряд инфекционных заболеваний. На день проверки профамбулатория занимала 4 кабинета. Считаю, что в таких условиях работать можно».

Вот позиция горздравотдела. Теперь понятно, почему разговор о ненормальной организации профосмотра в городе до сих пор остается только разговором.

И. НИКОЛАЕВА.

## ЖЕНЫ В КОМАНДИРОВКЕ

ФЕЛЬТОН

С некоторых пор экономика механизированной колонны № 30 понесла серьезные ущербы. Нет, не обвалилась ни одна из многочисленных опор линий электропередач, выдержавшие все нагрузки подстанций, которые лповцы строят в разных местах. Удар был нанесен с неожиданной стороны. Разоритель появился изнутри, и был это скорее не разоритель, а разорительница.

Нет, никто из представительниц прекрасного пола не взламывал сейфы, не появлялась роковая обольстительница перед ясными взорами главного бухгалтера. Все было по-другому — проще и традиционнее.

Пусть читатель извинит нас за избитый классический пример — вспомни старую давнюю сказку про старуху, которая жила у синего моря и в один прекрасный день раздобыла свое корыто.

Помните, что сказала она своему старикку: «Дурачина ты, простодыля, в корыте много ль корысти?»

С того и начался род этих неутомимых, жаждных до чужих денег последовательниц старухи. Мы не знаем, учил ли наубок эту сказку про незадачливую старика начальник четвертого участка мехколонины Владимир Левченко в школе, но после аналогичного разговора со своей супругой уже точно знал, что последует дальше. Поэтому судьбу испытывать не стал, а просто зачислил ее, бывшую доселе швейей, разнорабочей на свой подведомственный участок.

— Почему разнорабочей, а не линейщи-

цей третьего разряда? — грозно спросила супруга. — В корыте много ль корысти?

Не стал спорить муж и стал выплачивать ей по третьему разряду.

К чести супруги-начальницы надо добавить, что она на этом и остановилась. И участок отдела все лето 798 рублей 30 копейками, выплачиваемыми ей за два года.

Не успели затихнуть страсти, не успела бухгалтерия по предписанию компетентных органов вычест причитающуюся сумму с чьей Левченко, как объявилась новая разорительница. И представьте себе, снова жена и, по странной случайности совпадению, снова начальница — уже другого участка — Валентина Каниуникова, строящая на Дальнем Востоке под Волочаевкой подстанцию.

У Нины Николаевны Илюшкиной, жены динры молодой, интересы были пошире и запросы побольше. Она не захотела довольствоваться скромной ролью жены, бывшей работницы охраны, а захотела стать обязательно спутницей. Захотела и стала с июля прошлого года ежемесячно совершать челябинские операции самолетом по маршруту Иркутск — Хабаровск. И не на день — два, а на неделю, а то и больше. Прилетит, скажем, 30 октября, обратно — только 11 ноября. Прилетела, скажем, в Ангарск встречать Новый год 25 декабря, обратно только десятого января вылетела, да еще на неделю в Чите задержалась, к матери заехала. Где ж тут работать — 30 января снова в Ангарск. И самое удивительное, никто ее

в мехколоне за это время и в глаза не видел, и отчитывался за билеты муж. Ему, начальнику участка Каниуникову В. Ф., это прощало делало — он и начальник, и табельщик, и билеты сам берет, и чексовая книжка у него на руках. Стали тут электролинейщики говорить, не работает, мол, жена-супруга, некогда, мол, ей. Как же, им отвечают, она даже в «левых» работах участвует. Допустим, подрядился тот же Каниуников в той же Волочаевке помичи подстанции строить еще и бокс и гараж какой-то на стороне освещать, так он первое-наперво сам оформился и супругу свою оформил. Конечно, трудно в таких условиях еще и основную работу выполнять, и авторитет не уронить, но это уже другой разговор.

Мы беголо подсчитали, что только одни вертелеты жены-начальницы обошли государство в 560 рублей, это не считая командировочных, неотработанной зарплаты и других расходов. И без обиняков спросили у руководства мехколонины — начальница т. Ханутина и главного бухгалтера т. Левкина: не накладно ли содержать жен начальников участков за государственный счет? В ответ нам стали невразумительно говорить о том, о сем, о трудностях и бедах, которые переживает контора, о судьбе-индейке, которая, мол, играет монтажными каниками, и о силе любви, которая, мол, сокрушает границы трудовой и финансовой дисциплины. Только нам подумалось, что дело-то вовсе не в силе любви, а скорее в слабости этой самой трудовой и финансовой дисциплины в мехколоне-30. К. ЛУКАШОВА.



В Институте астрофизики Академии наук Таджикской ССР ведутся широкие исследования в области метеорологии, кометной и звездной астрономии. На территории Гиссарской астрономической обсерватории института размещены два крупных телескопа, фотографический метеорологический, автоматическая ионосферная станция.

Во время полетов автоматических станций «Луна-16», «Зонд-8» и «Луна-17» в Гиссарской обсерватории велись наблюдения, результаты которых передавались в координационно-вычислительный центр. С помощью телескопа и фотоаппаратуры были получены уникальные снимки лунных ландшафтов.

На снимке: младший научный сотрудник кометного отдела Р. С. Ошеров готовит трюйной астрограф для наблюдений.

Фото Р. Позднякова. Фотохроника ТАСС.



### ГАСТРОЛИ В АНГАРСКЕ

Вчера в нашем городе музыкальной комедией А. Новикова «Черная береза» начал свои традиционные гастроли дипломатическо-союзных фестивалей театров — Иркутский театр музыкальной комедии. На этот раз иркутские артисты привезли на свои весенние гастроли 19 спектаклей и концерт. По жанрам гастроли можно разделить на несколько видов — балет «Бахчисарайский фонтан», детская сказка иркутянина П. Гоголева, пять музыкальных комедий и три классические венские оперетты. Нынешние гастроли характерны тем, что артисты музыкальной комедии привезли семь новых постановок. Ангарчане уже знакомы по афишам с репертуаром гастролей и теперь будут рады вновь встретиться с Загурским, Волошиной, Ворониным, Пясковой, Мурынским, Пасиковым, Жибниновым, Хохолковым и другими артистами театра музыкальной комедии.

Аншлагов вам, иркутяне!  
На сцене: Н. Хохолов (слева) и В. Жибнин.

# СПОРТ СТАДИОН... ВЗАЙМЫ

Ежегодно футбольный сезон в нашем городе начинается розыгрышем кубка, посвященным Дню печати. Рекордное число — 19 команд извнутри желают померяться силами в этом году. И сразу же футболисты столкнулись с проблемой футбольных полей.

Из года в год вопросы о футбольных полях ставятся на совещаниях спортивных организаций и с каждым годом футбольных полей в Ангарске становится все меньше. Если в прошлом году поле для встреч новых коллективов предоставлял стадион «Ангара», то ныне его директор т. Лукашов ответил коротким и решительным отказом.

Не решен вопрос с полями и в СК «Сибиряк». После того как был закрыт стадион в Магске, руководители «Сибиряка» тешат себя надеждами, что в 1972 году вырастет спортив-

ный комплекс в 7-м микрорайоне. Сегодня она уже не надеются на это, решили увеличить поле у дома спорта. Но решение это пока остается только на бумаге.

Осталось единственное поле — в СК «Ермак». В этом году директор стадиона т. Романов любезно предоставил его для первого розыгрыша по футболу, но клуб не в состоянии выделить поле для всех календарных игр на первенство города, области и коллективов предприятий.

На отчетно-перемыборном заседании федерации футбола председатель комитета по физической культуре и спорту т. Ермолов обещал, что будет произведена реконструкция полей в поиме Кигоя. Летний спортивный сезон уже начался, а перестройка полей не...

Есть у нас в городе и еще одно поле — на

Старше. Но и там свои хозяева, которые с спокойной совестью могут выпалить спортсмену в любое время.

Такова далеко не полная характеристика больших полей в нашем городе. Но зато спортивный календарь на 1971 год составлен обширный. В летнем сезоне придут игры на кубок города, первенства по I и II группам. Должны будут играть школьники и дворовые команды. Наши сильнейшие клубы выступят в соревнованиях областного масштаба. А где играть? Вопросы о строительстве новых полей надо решать быстро и безотлагательно. Комитету по физической культуре и спорту пора обязать наши крупные предприятия города заботиться о спортивных площадках и предоставлять их новым коллективам. Пора иметь свой стадион энергетикам, цементникам, строителям и многим другим предприятиям Ангарска.

М. СОЛЯНИН,  
вештавший корреспондент.

# КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ ВЕЧНО ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

**П**ОВЕСТЬ Константина Симонова «Случай с Полюниным» хоть и не столь популярна, как трилогия «Живые и мертвые», но все же хорошо известна почитателям таланта писателя. Сейчас она обрела на экране вторую жизнь. Постановку одноименного фильма осуществил А. Сахаров на киностудии «Мосфильм». В главных ролях снимались артисты московского театра «Современник» Анастасия Вертинская, Олег Ефремов, Олег Табаков, Нонна Мордюкова.

Уже сам по себе подбор актеров служит своего рода заявкой на серьезный, вдумчивый фильм. И надежды зритель вполне оправдывается. На экране просто, сдержанно, без каких-либо формалистиче-

ских ухищрений рассказана старая, как мир, и вечно новая история — история любви двух людей: боевого летчика полковника Полюнина и артистки передвижного фронтового театра.

Дя, вот такая история произошла с Полюниным. Воевал он под Мурманском, охраняя наше северное небо от фашистских стервятников. Годами Полюнин был не стар, но уже и не молод — где-то ближе к сороку, чем к тридцати. До войны семьей он обзавестись не успел: не до этого было — учился, воевал на Хасане и Халхинголе. И вот здесь, в далеком севере, к нему приходит любовь. Неожиданная, истовая, по-новому осветившая жизнь, наполнившая ее особым смыслом.

Константин Симонов в годы войны не раз обращался к теме любви. Всенародной популярностью пользовались его стихотворения «Жди меня», «Письмо с фронта»

и многие другие. Поэзия Симонова активно противостояла легкому и довольно распространяемому отношению к любви, прикрывающемуся неизвестно кем изобретенной формулой: «Война все сплещет». Поэт страстно ратовал за высокие идеалы любви, боролся с пошлостью.

В повести «Случай с Полюниным» мысль о том, что война не должна, не может быть помехой большой любви, прозвучала с новой силой. Автор убедительно показал, что ни тяжелые испытания, ни разлука, выпавшие на долю людей, не являются преградой большому чувству, оно побеждает и время, и расстояние, и войну.

Полюнин и Галина Петрова глубоко искренни в своей любви. Они не говорят о ней, не клепочат в верности. И от этого их чувства становятся только сильнее, значительнее.

А пока, того, когда Галина нарушает верность, она избегает встречи с Полюниным, уходит из

его жизни навсегда. Потому что понимая, что не сможет смотреть этому мужественному и неслепому человеку в глаза, быть с ним прежней. Потому что так она ее любовь — строгая, требовательная, бескомпромиссная.

События, воспроизведенные на экране, отделены от нас без малого тридцатью годами. Но в сегодняшней истории любви людей, встречающихся на дорогах войны, звучит свежо, волнует нас, заставляет задуматься о многом, свертить свою жизнь с той, которая выпала на долю наших отцов и старших братьев, увидеть, как они воевали, как любили, умели быть верными, несмотря ни на что.

Артисты О. Ефремов (Полюнин) и А. Вертинская (Галина Петрова) сумели убедительно донести до нас не только историю незаданной любви, но и дыхание далекого, трудного и героического времени. И мы благодарны им за это.

М. МАРТЫНОВ.

С 15 мая Аэрофлот переходит на летнее расписание движения самолетов

## РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из аэропорта Иркутск на период с 15 мая по 14 ноября 1971 года (время московское)

№№ рейсов	Маршрут	Тип самолета	Прибытие в/л Иркутск			Вылет из Иркутск	Прибытие в/л аэропорт			Частота движения
			Т	П	С		Т	П	С	
58	Улан-Удэ — Иркутск — Новосибир. — Челябинск — Домодедово	Ту-104	5.15	6.35	15.12	—	—	—	Ежедн. по 30 июня	
64	Улан-Удэ — Иркутск — Омск — Домодедово	—	6.35	7.47	15.12	—	—	—	с 1 июля	
60	Иркутск — Новосибир. — Челябинск — Домодедово	—	—	14.00	22.40	—	—	—	—	
62	Иркутск — Омск — Домодедово	—	—	10.15	17.45	—	—	—	—	
66	Иркутск — Омск — Домодедово	—	—	13.30	21.45	—	—	—	—	
68	Иркутск — Омск — Домодедово	—	—	2.32	9.55	—	—	—	с 1.VI—15.IX	
1760	Иркутск — Красноярск	Ил-18	—	9.25	11.20	—	—	—	с 1.VI—14.IX	
1771	Иркутск — Новосибир. — Свердловск — Ленинград	Ту-104	—	6.10	15.02	—	—	—	—	
1781	Ирк. — Новосибир. — Челябинск — Минералы — Симферополь	—	—	5.25	16.45	—	—	—	—	
1791	Иркутск — Красноярск — Волгоград — Сочи	Ил-18	—	17.35	5.40	—	—	—	с 1.VI—14.IX	
1797	Иркутск — Якутск	Ан-10	—	13.45	18.20	—	—	—	—	
1799	Иркутск — Киренск — Ленск — Олекминск — Якутск	Ан-24	—	9.10	15.35	—	—	—	—	
1803	Иркутск — Мирный	Ан-10	—	4.20	7.00	—	—	—	—	
1823	Иркутск — Новосибирск	Ту-104	—	10.24	12.40	—	—	—	с 15.VI—14.IX	
1829	Иркутск — Новосибир. — Алма-Ата — Ташкент	—	—	7.35	15.20	—	—	—	по 21 сент.	
1836	Свердловск — Новосибир — Иркутск — Чита	—	2.20	3.35	4.35	—	—	—	—	
1868	Иркутск — Чита — Магдагачи — Благовещенск — Хабаровск	Ан-24	—	1.22	9.45	—	—	—	—	
1902	Иркутск — Чита — Магдагачи — Благовещенск — Хабаровск	—	—	19.45	4.00	—	—	—	по 1.3.5.7 с 1.VII	
4180	Иркутск — Чита — Таттамыгдал — Чылман — Алтан	Ил-14	—	1.10	9.45	—	—	—	Ежедневно	
В-9	Иркутск — Киренск — Балайбо	—	—	3.27	7.55	—	—	—	—	
В-13	Иркутск — Киренск — Мама	—	—	8.35	12.50	—	—	—	—	
В-11	Иркутск — Усть-Кут — Киренск	—	—	11.47	15.00	—	—	—	по 2.4.6 дн. нед. до Казуга — 3 раза. Каз — 4	
В-15	Иркутск — Киренск — Ербогачен	—	—	4.30	9.00	—	—	—	—	
В-17	Иркутск — Качуг — Казачинское	—	—	3.17	5.37	—	—	—	—	
В-19	Иркутск — Кач	—	—	10.10	11.05	—	—	—	Ежедневно	
В-23	Иркутск — Братск	Ан-10	—	3.35	4.50	—	—	—	—	
В-25	Иркутск — Братск	—	—	13.00	14.15	—	—	—	—	
В-27	Иркутск — Усть-Орда	Ил-14	—	3.12	3.42	—	—	—	—	
В-31	Иркутск — Кирен	—	—	9.40	10.35	—	—	—	—	
В-33	Иркутск — Усть-Уда	—	—	12.40	13.45	—	—	—	—	
В-35	Иркутск — Усть-Уда — Братск	—	—	3.55	7.55	—	—	—	—	

№№ рейсов	Маршрут	Время отправления		Прибытие в а/порт Иркутск	Отправление из а/порта Иркутск	Прибытие в Ангарск
		от гостиницы «Южная»	от Ангарского агентства			
В-37	Иркутск — Жигалово	—	—	6.25	7.40	—
В-39	Иркутск — Качуг — Жигалово — Усть-Кут	—	—	5.45	8.50	—
В-41	Иркутск — Качуг	—	—	2.55	3.50	—
В-302	Иркутск — Чита	—	—	17.45	19.25	—
В-303	Чита — Иркутск — Усть-Кут	—	—	7.20	8.45	—
В-304	Усть-Кут — Иркутск — Чита	—	—	11.42	13.22	—
В-456	Иркутск — Улан-Удэ	—	—	9.33	10.20	—
В-462	Иркутск — Улан-Удэ	—	—	15.30	16.15	—
В-466	Усть-Кут — Иркутск — Улан-Удэ	—	—	13.55	14.45	—
В-465	Улан-Удэ — Иркутск — Братск — Красноярск — Томск	—	—	5.35	10.50	—
В-465	Улан-Удэ — Иркутск — Усть-Кут — Балайбо	Ан-24	6.15	7.00	10.25	—
В-471	Улан-Удэ — Иркутск — Усть-Кут — Мама	—	—	7.15	8.00	11.10
В-656	Иркутск — Железногорск	Ян-40	—	6.32	7.42	—

## РАСПИСАНИЕ

движения автобуса «Экспресс» по маршруту Ангарск — аэропорт — Ангарск на период с 15 мая по 14 ноября 1971 г. (время местное)

№№ рейсов	№№ маршрута	Время отправления		Прибытие в а/порт Иркутск	Отправление из а/порта Иркутск	Прибытие в Ангарск
		от гостиницы «Южная»	от Ангарского агентства			
1	I	4.15	4.30	6.10	6.45	8.25
2	II	5.45	6.00	7.40	8.35	10.15
4	I	—	8.30	10.10	11.20	12.55
5	II	—	10.20	12.00	13.00	14.40
7	I	—	13.00	14.40	16.10	17.50
9	III	—	16.40	18.20	20.15	21.55
10	I	—	19.00	20.40	22.00	23.40

По 31 мая действуют льготы для аспирантов, студентов, школьников, военнослужащих и инвалидов гражданской и Отечественной войн и инвалидов с детства.

Наступила пора летних отпусков, агентство Аэрофлота предлагает приобретать авиабилеты заблаговременно.

Работает агентство ежедневно с 9 до 20 часов, перерыв из обед с 13 до 14 часов, телефон 2-29-81.

Фидиял агентства, находящийся в кассовом павильоне Дворца культуры «Современник», работает с 9 до 12 и с 16 до 20, кроме субботы и воскресенья, телефон 4-38-50.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 мая, ЧЕТВЕРГ  
3-Я КАНАЛ:  
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
19.05 — Телевизионная программа.  
19.20 — А. П. Чехов. «На даче». Телевизионный художественный фильм.  
19.45 — Кинолекторий для сельских труженников.  
20.15 — Лауреаты Государственной премии. Н. Плотников.  
21.40 — Передача для молодежи.  
22.20 — Новosti.

## ГАСТРОЛИ

Иркутского театра музыкальной комедии, дипломанта всесоюзных фестивалей театров.

Дворец культуры «Современник».

13 мая  
А. Новиков. ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА.  
Музыкальная комедия в двух действиях.

Сегодня прием посетителей по бытовым, трудовым, жилищным и другим вопросам в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет БЕЛЕНОВА Людмила Куприяновна с 14 до 18 часов.

## КИНО

«Мир» — Случай с Полюниным. 10.  
12. 14. 16. 18. 20. 22.  
«Победа» — И был вечер, и было

утро. 10. 11.45. 13.30. 15.15. 17. 18.45.  
20.30. 22.15.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Снова в дорогу. 10. 12. 14. 16. 18. 20. 21.40.  
Зал «Восход» — Салют, Марин! (2 серии). 11.40. 18.45. 21.20. Меланхолическое озеро Лявова. 10.10. 14.30. 16.30.  
«ГРЕНАДА» — Лесная симфония. 10. 15. Песни моря. 11.30. 13.20. 16.30. 18.20. 20. 21.40 (улучшенный) — Про злою ма- чеху).  
«ПIONEР» — Тайна пещеры Каниюта. 10. 11.30. 13. 14.30. Прекрасные времена в Шенсартте. 16. 17.30. 19.40. 21.30. Кинозал «Хроника» — На стар-

Редактор В. П. КУЗЬМИН.  
те миллионах. 16. 19. Призраки замка Моррисвилл. 17. 20. 21.45.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Королева беззаконий. 11.55. 13.50. 15.45. 17.40. 19.35. 21.30. Мой папа — капитан. 10. «ОКТЯБРЬ» — Анискин. 10. Укрепление стропильной (2 серии). 11.20. 13.50. 16.20. 18.50. 21.20.  
«АНГАРА» — Ловко устроился. 17. 19. 21.  
Кинотеатру «Ангара» требуется киноленточки.

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41. редактор — 2-42-37, зам. редактора, отде. партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отде. информации в общественной приемной — 9-45-90, отде. промышленности — 2-45-83, отде. культуры, писем и быта в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отде. объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68